Pauta CL2

1.- En la lectura se plantearon dos principios financieros fundamentales:


i) “Un peso hoy vale más que un peso mañana”


ii) “Un peso seguro vale más que un peso con riesgo”

Explique en qué se basa cada uno de ellos

i) Esto es debido a que un peso hoy puede invertirse para comenzar a obtener intereses inmediatamente. 

ii) La mayoría de los inversores evitan el riesgo cuando pueden hacerlo sin sacrificar la rentabilidad. Es decir, si se tienen dos proyectos con rentabilidades idénticas, se preferirá siempre (bajo el supuesto de racionalidad) el de menor riesgo.

2.- a) ¿Qué es el VAN? Le puede ser útil escribir la fórmula para explicarlo.  

      b) ¿Por qué es importante utilizar este criterio para las políticas de inversión en las empresas sin importar las preferencias personales de los accionistas?

a)  El VAN es una manera de valorar la conveniencia de proyectos. Corresponde al valor actual de los flujos de tesorerías futuros descontados a una tasa de descuento apropiada (tasa relevante del inversionista, costo de oportunidad). El criterio es Van>0

b) Dentro de una empresa se encontrarán siempre personas aversas al riesgo o más arriesgadas. El VAN no considera la preferencia individual de inversión de cada inversionista,  proporcionando un criterio uniforme cuyo objetivo es lograr el máximo de riqueza a partir de los recursos disponibles, que es lo que buscan los inversionistas.

3.- Comente la siguiente afirmación: “La decisión óptima de consumo se logra invirtiendo tanto en activos reales como en el mercado de capitales”

Falso, la decisión óptima de consumo depende exclusivamente de cada persona, pues es ésta quien decide qué intertemporalidad de consumo prefiere dada su restricción de capital. La decisión más “inteligente” (óptima) de inversión es invertir tanto en activos reales como en el mercado de capitales sin importar si la persona es “tacaña” o “pródiga”. 

4.- El valor actual de la deuda perpetua viene dado por VA = C/r. Explique intuitivamente qué significa la fórmula. Además deduzca y explique la fórmula de la anualidad desde el año 1 hasta el año t.

a) Interpretación VA=C/r: “Es el dinero (en valor actual) que tengo si depositara (o recibiera) perpetuamente (comenzando desde el año 1) una cuota C a una tasa de descuento r”. Cualquier idea afín también está bien.

b) Tenemos que si se recibe un flujo de tesorería C perpetuamente (comenzando desde el año 1), el valor actual es VA=C/r

Por otro lado si hacemos el mismo razonamiento, pero recibiendo el primer flujo en el año t+1, éste tendrá un valor actual de C/(r*(1+r)t).

En ambos casos se proporciona un flujo de tesorería desde el año t+1 en adelante. La única diferencia es que la primera también proporciona un flujo de tesorería en cada uno de los años desde 1 hasta t. En otras palabras la diferencia entre las dos es una anualidad de C durante t años. El valor actual de esta anualidad, por tanto, la diferencia entre los valores de las dos. La expresión queda así: VA = C*[ 1/r – 1/(r*(1+r)t)
5.- ¿Cuál es la diferencia entre interés compuesto e interés simple?

Cuando se invierte  interés compuesto, los intereses devengados son reinvertidos para obtener más intereses sobre los siguientes periodos. Por el contrario, la oportunidad de cobrar intereses sobre intereses no existe en una inversión que sólo produce interés simple.

6.- Suponga que Ud. dispone de $1000 y tiene dos alternativas de depósito:

i) El banco PUC le ofrece una tasa de interés de 2.5% real anual.

ii) El banco UCHILE le ofrece una tasa de interés de 4% nominal anual.

Indique en qué Banco depositaría y por qué.

HINT: Haga los supuestos que necesite para su respuesta.

El único supuesto que deben hacer aquí es sobre la inflación, para poder determinar los flujos reales de la alternativa ii) y así compararlos con la alternativa i).

Si la inflación es tal que produce flujos de efectivo reales menores en la alternativa ii) (por ejemplo un 5%) entonces convendrá depositar en el PUC. El razonamiento para la otra alternativa es análogo.

TODAS LAS PREGUNTAS VALEN 1 PTO. LAS QUE TIENEN A) Y B) TIENEN 0.5 C/U. LOS “MEDIOS” PUNTAJES SON CRITERIO DEL AYUDANTE.

